

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 26 (16185) Четверг, 9 февраля 1995 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Забота о здоровье ветеранов

Администрация АО «Завод «Кузбассэлемент» в честь 50-летия Великой Победы приняла решение: всем участникам Великой Отечественной войны бесплатно выдавать путевки в свой санаторий-профилакторий.

На заводе 91 участник войны. Семеро из них уже сейчас посещают профилакторий. К их услугам - водолечение (сероводородные ванны, души Шарко, кркулярный), электролечение, ингаляторий, кислородные коктейли, массаж. Специалисты готовят отвары трав.

Путевка в про-

А. ГОРОШКО.

Слово коммунистов

Сегодня вышел в свет пробный номер новой многотиражной газеты «Наше слово».

Эка невидаль, может кто-то сказать. Газеты нынче хватает на любой вкус. Но дело в том, что новая газета - это попытка городской организации Компартии России после нескольких лет вынужденного молчания высказывать открыто свое мнение о нашей нынешней жизни. В своем обращении к читателям общественная редакция «Нашего слова» заявляет, что

Пробный тираж газеты 800 экземпляров, предполагаемая периодичность - один раз в неделю.

А. ИВАНОВ.

Техосмотр – дело нужное

Как уже сообщалось, с 1 января текущего года введены в действие новые правила проведения технического осмотра автотранспорта.

- Государственному техосмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке транспортные средства и прицепы к ним, - рассказал старший госавтоинспектор Н. Ширшов. - Принадлежащие предприятиям транспортные средства проходят техосмотр один раз в год. Пассажирские транспортные средства, то есть автобусы, легковые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, а также специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов - два раза в год. Принадлежащие гражданам автомобили, мотоциклы, мотороллеры, прицепы проходят техосмотр один раз в два года. Эти же транспортные

средства, находящиеся в эксплуатации свыше пяти лет или используемые для предпринимательской деятельности, а также средства, год выпуска которых не установлен, - один раз в год. Техосмотр всех транспортных средств проводится с 1 февраля по 30 июня 1995 года, второй техосмотр - с 1 сентября по 31 октября.

В связи с этим обращается особое внимание руководителей кооперативов, частных лиц, малых предприятий, где имеется автотранспорт. С 3 февраля для этой категории начался годовой технический осмотр. Все справки можно получить в ГАИ. И желательно с этим делом не тянут.

С. ЧЕРНОВ.



«Больше банков – богаче Россия» – так в шутку рекламируют все новые и новые банки, потому что во всей стране их действует столько, что трудно сосчитать. На днях состоялось открытие филиала Промстройбанка в городе Полысаеве. Теперь жителям этого города не придется ехать в Ленинск-Кузнецкий, чтобы произвести какие-то необходимые денежные операции, что намного сэкономит время и, безусловно, деньги клиентов.

Построили филиал банка строители Полысаевского строительного управления. Несмотря на все трудности, коллектив управления довел начатое дело до конца.

А работали здесь строители бригады Г. Кириллова и отделочники с участка, возглавляемого А. Гуро-вой. Именно они наводили последние штрихи перед тем, как была торжественно разрезана ленточка.

Словом, одним филиалом банка стало в Кузбассе больше. Что ж, как говорится, в добрый час!

В. СЕМЕНОВ.

На снимках: церемония открытия; у парадного подъезда.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ГРАБЕЖИ: НА УЛИЦЕ, В ДОМЕ, В ПОДЪЕЗДЕ, В ГОСТИНИЦЕ

101 преступление зарегистрировано за прошедшую неделю управлением внутренних дел нашего города. А это значит, что неделя была очень напряженной, ведь совсем недавно, в декабре, число ежедневно зарегистрированных сигналов не превышало десяти. Со всей уверенностью можно говорить о том, что число происшествий и преступлений увеличилось за счет повальных грабежей шапок из натурального меха. Из 11 грабежей, совершенных на территории города, раскрыто пять. Всего же зарегистрировано 28 случаев этого вида преступлений.

Установлена подозреваемая в совершении грабежа инвалида II группы С-ной, снявшая с потерпевшей шапку из норки и зимнее пальто.

Задержан подозреваемый в грабеже М-р, которую он встретил в подъезде одного из домов по ул. Шишова и под угрозой физического насилия забрал шапку и сумочку.

5 февраля двое неизвестных отважились на грабеж прямо в одном из номеров гостиницы «Заря».

Жертвой стал тренер Б-ов, приехавший в наш город для участия в соревнованиях. Грабители обманным путем вшли к нему в номер и с применением физической силы забрали принадлежащие ему деньги.

Досадно, когда люди беззаботно относятся к своей собственности и становятся легкой добычей для преступников, но гораздо досаднее, когда халатность проявляется по

пенсионерки Д-вой, умершей в результате термического ожога тела. Как стало известно из результатов предварительного следствия, в смерти своей бабушки подозревается ее внучка, в буквальном смысле этого слова сварившая ее в кипячке.

Прокомментировать подобное трудно, объяснить – тем более. Остается уповать на сложное время, резкое падение нравственных устоев человеческой личности в отдельности и общества в целом. Хотя утешения в том мало.

В городе по-прежнему продолжается патрулирование улиц с целью предотвращения грабежей зимних головных уборов. Помимо личного состава ГУВД, в рейдах и патрулях задействовано военизированное милиционское подразделение. Сотрудники милиции, как всегда, обращаются с убедительной просьбой к потерпевшим – в случае нападения срочно обращаться в дежурную часть ближайшего отдела или управления милиции. К сожалению, большая часть потерпевших делает это спустя несколько часов, а то и дней после происшествия.

3 февраля в стайке у дома по ул. Вавилова обнаружен труп пенсионерки И-вой с признаками насильственной смерти. Подозреваемый установлен. В доме по ул. Григорченкова был поднят труп

Криминальная хроника

«Кузнецкая». Под угрозой поджечь дом преступники завладели 17 миллионами рублей, подлежащих к выплате зарплаты горнякам шахты.

Между тем отдел милиции на страницах газеты уже рассказывал о двух случаях аналогичных преступлений и рекомендовал общественным кассирам быть особенно осторожными в хранении общественных денег и уж ни в коем случае не приносить их для хранения домой. Однако,

как видим, снова приходится напоминать об этом. Может быть, хоть это печальное происшествие станет уроком для остальных.

Досадно, когда люди беззаботно относятся к своей собственности и становятся легкой добычей для преступников, но гораздо досаднее, когда халатность проявляется по

С. ГОРДОСЕВИЧ.

СУДЬБА СОЛДАТА

(Окончание.
Начало в № 21)

2. ТОТ НЕРАВНЫЙ, КРОВАВЫЙ БОЙ...

Добравшись в Сибирь до нового места жительства, братья Звягинчи почувствовали себя посвободнее. По крайней мере, можно было сходить куда угодно, и сказать тоже, не опасаясь какой-либо крамолы. Стало еще веселей, когда приехал с берегов Волги дед Андрей Иванович.

Вроде бы начали обживаться, обзаводиться собственным хозяйством, как вдруг лопнули надежды на лучшую жизнь: и здесь начадася сплошная коллективизация. В Ясной Поляне, расположенной на территории Чусовитинского сельсовета, образовались два колхоза: «Золотая Горка» и «Эрзя». Дед Андрей, зная опыт прошлых лет, первым вступил в колхоз. Пошел он на такой шаг сознательно, чтобы не накликать на свою голову новую беду.

Как работали в первые годы колхозники, всем известно: никакой техники, преобладал примитивный ручной труд от темна до темна, даже ночевали в поле, в так называемых культстаницах. На трудодень почти ничего не получали. Даже затерявшийся в стерне хлебный колосок нельзя было подобрать; с ходу можно было склонять пятьдесят лет сталинского ГУЛАГа.

Ну, как говорится, беда не приходит одна. Началась Великая Отечественная война. Мужчины и молодые парни уходили на фронт, вся тяжесть колхозных забот легла на плечи женщин, стариков и подростков. Наравне со взрослыми трудился и малолеток Илья Звягин. Жаловаться было некому, война есть война. Однако недолго тянулся колхозную лямку Илья.

В 1943 году пришла призывающая повестка и ему. Вместе с ним уходили в Красную Армию Гавриил Занкин, Михаил Костяев, Филипп Курганкин с Ясной Поляны, Петр Арюшкин из «Загорского», Иван Тюшляев, Василий Соболев и веселый гармонист Федор Литяев с Павловки. Привезли новобранцев на станцию Клюквенную.

Здесь, на Красноярской земле, новоиспеченные бойцы проходили военную подготовку, приближенную к боевой обстановке. Жили в землянках, хотя на дворе уже стоял ноябрь, питание тоже не отличалось высокой калорийностью. Но это не подрывало боевой дух, горели желаниям скорее попасть на фронт. Илья Звягин служил в артиллерии, во взводе пулеметчиков. В совершенстве овладел военной профессией. Ждали от-

правки на запад.

И вскоре такой час наступил. Однажды бойцы поехали за сеном для лошадей. Не успели вернуться, как все подразделения подняли по тревоге. Погрузились в поезд, шедший из Канска на запад, доехали до Новосибирска, где получили новое обмундирование, военное снаряжение. И составил поезд солдат до Костромы. Первое боевое крещение пулеметчики получили в Прибалтике; где фашисты укрепили, как им казалось, неприступную оборону.

В районе боевых действий находилось множество непроходимых болот и озер. Водными преградами являлись и реки. Фашисты приспособили одну широкую реку с мудреным названием и болотистыми берегами к обороне. Много там и хвойных лесов. Наиболее крупные массивы расположены в районе города Выру. Укрепленный оборонительный район фашисты называли Мариенбургом.

Этот рубеж фашисты строили в мае 1944 года, в августе успешно приступили к углублению обороны. Рубеж состоял из системы траншей, стрелковых гнезд и окопов. На каждый километр приходилось 1800 погонных метров окопов, 800 метров ходов сообщений, 20-30 пулеметных гнезд, до 20 минометных позиций. Впереди находились минные поля, один-два ряда проволочных заграждений. Плотность минных полей была до 350 мин на квадратный километр. Вот такая фашистская преграда встала на пути советских солдат. Но прорвать ее нужно было во что бы то ни стало.

Однажды бойцам объявили, что вот-вот начинается штурм реки, а потом - атака на рубеж Мариенбург. Пулеметчик Звягин удивился тому, что в бой пойдет только тот батальон, в котором он служил. Что может сделать горстка людей с противостоящей громадной фашистской силой? Он тогда не мог знать, что это была тактическая операция - разведка боем.

А вот и сам бой. Бойцы батальона по наплавной переправе преодолели водную преграду, кинулись в атаку. Илья Фролович ясно видел, что силы слишком неравные, но вместе с солдатами шел вперед, видел, как замертво падали его боевые друзья. Ряды наступающих уменьшились с каждой минутой. Как выяснилось позже, от батальона осталось в живых всего 26 человек. Такова цена разведки боем. Но зато были четко помечены на карте огневые точки противника.

Не обошла беда стороны и Илью Фроловича - вражеская пуля прошила коленный сустав правой ноги. От боли он упал на живот, а спину от разрыва мины поразило множеством осколков. Когда ата-



ка захлебнулась, он увидел, что на него вышел фашист, передернул затвор автомата. Сердце раненого окаменело. Еще секунда, и - прощай белый свет. Но немец постоял, повернулся и ушел назад.

Илья Фролович, превозмогая боль, стал осторожно перекатываться назад к реке - поближе к своим. Открыв глаза, увидел, поблизости снова двух немецких солдат. Случилось опять какое-то чудо: его не тронули, не прикончили автоматными очередями. Как видно, не заметили...

Началось новое наступление наших войск. Ожесточенные бои шли как на земле, так и в воздухе. Примером исключительной смелости может служить воздушный бой, произошедший 15 августа. Его хорошо было видно с земли. Капитан Сидоренко в паре с младшим лейтенантом Веденниковым возвращались из разведки, добыв нужные сведения. И тут заметили много вражеских бомбардировщиков «Ю-87». Сидоренко приказал напарнику лететь на аэродром, а сам вступил в бой с «юнкерсами».

Выходя из облаков, капитан врезался в головную группу, с короткой дистанции поджег один самолет. Так, взмывая в облака, он сверху атаковал вражеские самолеты и сбил четыре машины. Но при очередном заходе его самого атаковали. Раненный осколками в обе ноги и левую руку, он покинул горящий самолет. Только на высоте нескольких сот метров раскрыл парашют и приземлился. Девушка с ближнего хутора оказала ему первую помощь, а разведчики доставили летчика в медсанбат. За этот бой отважный летчик был удостоен звания Героя Советского Союза. Об этом тогда широко сообщалось.

А истекающего кровью Звягина подобрал русский солдат, подвивший боеприпасы на огневой рубеж. Потом - полевой лазарет, военные госпитали. Так закончилась для Ильи Фроловича военная карьера.

День Победы демobilизованный солдат встретил в Новосибирске, куда ехал домой. Живя потом в Ясной Поляне, закончил учебу в Топкинском сельхозтехникуме. Работал главным бухгалтером. Сейчас ветеран Великой Отечественной войны - горожанин.

Вот так прошли коллективизация и великая война по его судьбе. Выжил земляк, выстоял. Значит, крепок духом старый солдат.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Проблема занятости населения по-прежнему является одной из самых серьезных. Во-первых, растет число высвобождаемых работников и людей, желающих возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва. Во-вторых, сокращается число свободных рабочих мест и вакантных должностей для их трудоустройства.

За 1994 год городским центром занятости зарегистрировано 1393 безработных, в том числе 1282 женщины. 1344 человека из них получают пособие. Но на самом деле безработных в городе гораздо больше. Речь идет о людях, которые сохраняют статус занятых, но трудятся в течение неполного рабочего дня, неполной рабочей недели. находятся в

вынужденных отпусках. Обычной стала практика частичных и полных остановок предприятий. Так, в режиме неполного рабочего дня в 1994 году в городе были заняты 5838 человек на 22 предприятиях. Потеряно 132298 человекодней, это равносильно тому, что 529 человек не работали полностью целый год. В вынужденные отпуска в прошлом году было отправлено 7687 человек с 39 предприятий, то есть еще 1062 человека не работали целый год.

Основными причинами сокращения производства являются: недостаток оборотных средств, неплатежеспособность потребителей, отсутствие рынка сбы-

БЕЗРАБОТИЦА ЯВНАЯ И СКРЫТАЯ

та из-за дороговизны продукции и услуг.

Трудоустроить ищущих работу становится все труднее. На 1 января 1995 года потребность в людях для замещения свободных рабочих мест и вакантных должностей составляет 724 человека. 82 процента из них - люди рабочих профессий, 15,5 процента мест предусматривают применение женского труда. Обратилось же в центр занятости в 1994 году 2662 человека, в том числе 82,1 процента - женщины.

О. ЗИНИНА.
Зам. директора
городского центра
 занятости
 Т. КРАСНОСЕЛЬСКИХ.
Ведущий специалист.



США. 2 февраля с космодрома на мысе Канаверал произведен запуск корабля «Спейс-Шаттл» с американо-российским экипажем на борту. Программа рассчитана на восемь дней. На шестой день полета американская орбитальная ступень «Дискавери» может вплотную приблизиться к российской орбитальной станции «Мир». На девятый день в космосе станет генеральной репетицией первой стыковки «Шаттла» с «Миром», запланированной на июнь этого года.

На снимке: члены экипажа (слева направо, внизу) специалист по полету Дженис Восс, 39-летняя Элин Коллинз - первая женщина, которая будет выполнять обязанности пилота, командир экипажа «Дискавери» Джеймс Уэзерби. Специалисты полета россиянин Владимир Титов (слева направо, вверху) Бернард Харрис и Майкл Фоул. Фото НАСА-ИТАР-ТАСС.

Прошло очередное занятие клуба выходного дня в филиале № 1 библиотеки им. Крупской, что находится в Полысаеве.

Как не похожи занятия этого клуба по тематике и методике проведения! На этот раз в январе уже нового, 1995 года работницы библиотеки решили рассказать всем собравшимся об истории рождественских праздников, введенных на Руси еще со времен принятия христианства в X веке. Много поработали на этот раз Галина Дмитриевна Сергеева и Светлана Петровна Боброва. Большую помощь им оказали активисты клуба - Валентина Павловна Меркулова и Александр Вениаминовна Чернова.

Как всегда, за большим, празднично накрытым столом собирались представительницы прекрасного пола разных возрастов (мужчин на этот раз не было). Здесь и пенсионерки, и работницы предприятий г. Полысаева, учебных заведений. Была с нами и Антонина Григорьевна Кулагина, заведующая центром социальной помощи г. Полысаева.

Интересно было услышать о зарождении и содержании праздника Рождества Христова, об обычаях наших предков. Было использовано великое ли-

ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ...

тературное наследие Б. Пастернака, А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя. Много материала взято из фольклора, мифологии. А сколько занимательного было рассказано о святах, гаданиях на кофейной гуще, предсказаниях, поверьях, приметах народной медицины и т. д. Мы узнали об интересной книге «Предсказание судьбы». Это сборник текстов, примет, толкований, авторами которых являются А. Топорков, В. Сокадеева (год издания - 1991-й). Как утверждают авторы, их книга - «верный способ узнать свое будущее посредством гадания», примет, толкования снов с приложением любовных заговоров, а также способов определения сущности человека по привычкам и внешности. Сколько здесь интересного, особенно для молодежи: и символика красок, и физиognомика, и френология, и нумерология, и гравология. С нами была проведена игра по символике красок. У каждого человека есть любимые цвета. И это не случайно. Каждый цвет имеет свой символ, свое значение и влияет на характер человека, его темперамент, его судьбу.

Была с нами проведена и еще одна интересная

игра, связанная с вручением подарков, самых различных, неожиданных, смешных. Например, что такое: «семь раз отмерь, один раз отрежь» (оказывается, линейка), «средство для достижения высшего образования» (карандаш), «набор хрустальной посуды» (открытка), «вы не вейтесь, русые кудри, над моей большой головой» (расческа), «когда идешь ты на свидание» (духи)... Вот так, со смехом, с юмором, были вручены всем подарки как память об очередном занятии клуба выходного дня.

А потом, в заключение нашей встречи, были песни, стихи, анекдоты, загадки, связанные с ее темой.

Спасибо, дорогие работницы библиотеки, за наши встречи! Мы узнаем что-то новое из огромного океана знаний, можем общаться за чашкой чая, обмениваться своим опытом приготовления блюд, печеня, варений.

Знаю, что готовятся очередные занятия клуба о Международном женском празднике и 50-летии Победы. Уверена, что эти занятия пройдут так же интересно.

В. КНЯЗЕВА.
Преподаватель школы

СЕРЕДИНЫ прошлого года заметно оживилась деятельность городского общества инвалидов. Наш корреспондент попросил председателя общества А. В. Березкина ответить на несколько вопросов.

- Как общество помогает инвалидам выжить в наше трудное время?

- Отдыха я пока не каюсь, скажу о помощи в материальном плане. Мы взяли земельные участки, где будем работать сами, родня, кому кто поможет. И обеспечили работой практически всех желающих инвалидов.

Земельные участки в районе Озеровки выделил нам совхоз «Демьяновский». Там 24 участка. Часть из них оплачиваются инвалидами - теми, у кого есть возможность. Нам пошли на уступки, подешевле землю продали: брали осенью, продали по весенней цене. А 11 участков оплатило управление социальной защиты. Участки все одинаковые, по 10 соток. Мы уже прикидывали, что, может быть, сумеем выкроить тем, кто не успел сейчас взять, по 2-3 сотки. Тогда вроде бы все, кто обращался, получили. Заявок пока больше нет. Теперь рассчитываем, что нам Демьяновка или там недалеко Новогеоргиевка помогут вспахать землю. Рассчитываем на помощь. Своими силами нам ничего не сделать: там и целик есть. Осенью только колоды расставили, получили документы на приватизацию. Весны ждем.

Я тоже взял участок. Не знаю, как получится. В том году садил картошку: стоял работал в больнице, там давали землю. Тяжело. Я, жена, сын-мальчишка. Есть у меня мама, но она сама пенсионерка. Какая от нее помочь? Но можно... Протезы отстегиваю и... Все-таки можно участок обработать. Тяжело, но можно. А без этого нельзя.

Все-таки, на картошке можно прожить?

- Да, попробуй ее купить...

А пенсии инвалидские - какие они?

- Самая большая пенсия исчисляется в полмиллиона. Это та пенсия, где регресс еще доплачивают производственникам. Им все-таки полегче жить. Вот есть у нас инвалид. Машина бесплатно, коммунальные услуги шахта оплачивает, пенсия приличная. А, в общем, средний уровень 70-100 тысяч, вот в таких пределах.

То есть на них прожить молодым, да еще с детьми, невозможно?

- Невозможно. Если бы на одно питание, то еще как-то можно, но надо же и одеться-обуться.

- Встает вопрос о приработке. И какая есть вероятность получить работу?

у нас нет, оплатил машинист Анатолий Григорьевич Прокудин. Сюда, на улицу Энгельса, 8, где магазин «Автозапчасти», будем садить часовщика и телемастера, а на проспекте Технологиков - часовщика и швейников, специалисты у нас есть. Попытаемся там открыть магазинчик: реализация той продукции, что швейники делают, плюс еще что-то. Если будет начальный капитал. На Прокудина вся надежда.

ный взнос у нас был на 7 тысяч - «Фермер»: три банки тушенки и три банки каши. Потом уже, когда директора магазинов обзвонили друг друга, поняли и давали где и по десять банок. Но нам нужны были и наличные деньги. Подъезжаю к ларьку. «Кто у вас начальник?» - «Конягин». - «Как его можно найти?» - «На улицу Ломоносова езжайте». Я приехал, зашел: так и так, я из общества инвалидов, можете вы нам помочь? Он: да, могу, подготовьте мне документ- обращение. Подго-

тила сначала. Коляску сложит. Знает уже лучше меня, какая коляска как складывается... Киселев Владимир здесь частенько бывает. Он какая-то родня, а может, просто товарищ нашему одному инвалиду. То же самое: раз - и на руки... Как этих ребят нету - уже загвоздка. Вот ездим мы на тренировку, нам спорткомитет выделил спортзал, транспорт. Если есть ребята здоровые, мы берем с собой колясочников. Если нету - то уже не можем взять.

- Когда мы сегодня

хватило. Тоже думавши: «Ай, да зачем мы это затевали? Надо было через газету поздравить всех инвалидов со Всемирным днем инвалидов - и все!» Действительно, у Тамары Алексеевны другой уровень. Если она хочет поднять всех до своего уровня, так это слава Богу, надо поднимать. Но если люди на празднике не появились бы, а вообще сидели по домам, они бы даже этого уровня не увидели...

А вот непонимание со стороны руководителей предприятий, организаций, других лиц есть?

- Практически - нет. Я же не звоню и не прихожу с такими словами: дайте денег, мы что-нибудь когда-нибудь сделаем. Я говорю конкретно: у нас затевается то-то и то-то, можете чем-то помочь? Они: да, для такого дела мы можем помочь. Многие говорят, что рады бы платить не налоги, а давать деньги нам, но выше головы не прыгнем.

А не было случая, чтобы кто-то сказал: «У нас на своих, здоровых, людей не хватает?»

- Не буду называть эту организацию. Скажут помочь и говорят: «Только вы это нигде не афишируйте, потому что если наши работники узнают, они нас съедят. Вам мы 150 или 200 тысяч можем выделить, это зарплата одного рабочего».

Вот начался год. Что вы ждете от нового года, от будущего?

- Все-таки ждем лучшего. Сейчас помаленьку утрясаются дела. Я имею в виду: с работой как-то полегче стало, с открытием рабочих мест. Думаю, мы будем жить лучше. Не сидят сейчас люди по домам. Приходят сюда просто посидеть, попить чаю, поговорить. Поиграть в шашки, шахматы - спортивный комитет нам выделил. Человеку нужно пообщаться поговорить, пожаловаться. Послали бабушку из ЖЭКа подальше - она придет сюда, расскажет. Я звоню и говорю не от своего имени, а от имени общественной организации - общества инвалидов, и со мной уже разговаривают поуважительнее. Говорят, что этот вопрос мы, может, и сумеем решить, и решают часто положительно.

Бот в таком плане. Ждем, что все-таки будет лучше. Естественно, будут у нас и заработанные деньги, не будем мы в такой нищете.

Интервью взяла М. ПАВЛОВА.

СО СВОЕЙ И ЧУЖОЙ ПОМОЩЬЮ

СУЩЕСТВУЕТ СЕГОДНЯ ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ

Социальная сфера

шим инвалидам, практически всем. Кто торгует сувенирами, кто фасует удобрения, кто развесивает.

Есть такое: хотел бы работать, но не устраивает то, что предлагают, - сел бы на кнопки открывать ворота. Но столько ворот у нас нет, и это нереально. Сторожами многие работают. Просто спасибо надо сказать тем предприятиям, где инвалидов берут. Понимают, что из инвалида - на какой же сторож? Но берут... Надеются на то, что, в случае чего, хотя бы позвонят.

А при центре занятости нет каких-то курсов, чтобы обучать инвалидов?

- В нашем городе нет. В Новокузнецке есть училище для инвалидов. Там дают хорошие специальности: часовщик, телерадиомастер, мастер по ремонту холодильников, швейных машин. Но курс обучения - два года, это время надо быть там. Вот я не могу бросить семью и поехать туда. Это удобно для тех, кто инвалид с детства или получил травму молодым.

Мы сами создаем рабочие места. Анжерское общество инвалидов закупило производственные швейные машинки, когда расформировывались ателье. Мы у них четыре машины купили. Есть помещение на проспекте Технологиков, 4/1. Денег

может, он деньгами поможет, а может, товаром - даст под реализацию.

В общем, больших проблем с работой нет?

- Те, кто хочет работать, практически все работают, а кто не хочет или с большими запросами, те - нет.

Для отдыха вы ведь нынче тоже много сделали?

- Два раза за лето съездили на турбазу, по неделе отдохнули. Ездили на двухдневный отпуск на турбазу, здесь собираемся. Очень хорошо в этом плане нам помогает спортивный комитет. Каждое соревнование сопровождается чаепитием. Плюс общение - получается маленький праздник.

А все эти турбазы... Ну как не скажешь? Вот Конягин. Чуть какая проблема, звоню, ищу: «Геннадий Владимирович, помоги!» Помогает. Говорят, что сейчас люди вроде очерствели. Неправда. Пока все же помогают инвалидам. Читаю в газете: слепые, восьмидесятилетние, у них какое-то мероприятие, и среди них, кого благодарят, опять же фирма «Аргумент» - Конягин.

А как вы на него вышли?

- Когда собирали на турбазу продукты, по магазинам проехали. Все-таки дело новое, с недоверием смотрят. Говорю: дайте нам продуктов, мы едем отдыхать. Самый ма-

тровил, снова пришел. Мне говорит, можем выделить вам такую-то сумму - 300-400 тысяч. И - кассиру: «Отсчитайте». Все. Многие его ругают, а нам он ни разу не отказал. Ношибко-то не наглеем, не ходим через день да каждый день.

Обращался я в «Универсал», магазин у завода «Кузбассэлемент»: помогите. Ответили, что оказывают уже спонсорскую помощь, если не путаю, 18-й школе. Если будет возможность, когданибудь позже...

Мебельная фабрика не отказывает. Мы же, повторяю, не наглеем, а когда обращаемся, дают. ДСК - то же самое. Обращался два-три раза - всегда помогают, говорят: есть возможность - наите. Также дают по 200-300 тысяч. И тогда сразу отпадает проблема с транспортом: его есть чем оплатить.

Но вам ведь нужен не только транспорт, но и люди, которые носят коляски, неходячих инвалидов? Вы им тоже платите?

- Нет, им мы не платим. Это, в общем-то, те, кто сталкивался как-то с инвалидами. Вот Сергей Пискулин. У него жена - инвалид, брат-инвалид. Он знает всех нас еще с давних времен. Знает, как это тяжело. Мы ему звоним: «Серега, помоги!» - «Какой разговор!» На руки - инва-

дистки. Александр Васильевич: «Вы были в не очень хорошем настроении. Какая-то причина для этого есть. Не все получается? А что именно?

- Расстраивает больше злоба людская, а может, непонимание со стороны наших же инвалидов. Был у нас такой случай. Поехали первый раз на турбазу. Естественно, едут туда все инвалиды. Готовить там, кроме нас, некому. Получилось в первый раз: кто-то отдыхает, а кто-то готовит, обслугивает, убирает, - ему отдыха нет. И когда поехали в другой раз, то, наученные опытом, установили дежурство. Вот я ходить не могу, воду не могу принести, но могу картошку чистить. И так каждый - на что-то да сгодится. Но может кто-нибудь заявить: «А я сюда приехала отдыхать, а не работать!» Ну все же так, а как ей докажешь? Вот это по рукам бьет. Думаешь: ну что же так-то, для всех же делается!

Или вот по статье Тамары Алексеевны Страховой. Вроде тоже делали, старались. Куц оплатил стол на 50 человек. Не може он готовить на 700 человек - на всех инвалидов. Получилось гораздо больше. Ну и слава Богу, что больше людей пришло. Но нет: вот плохо, что стаканчики пластмассовые, что шампанского не на всех

МЫ СТАЛИ ПАЦИФИСТАМИ

Общественное мнение

И месяц спустя после введения войск на территорию Чечни отношение россиян к этой акции остается в основном отрицательным. Как явствует из опроса, проведенного фондом «Общественное мнение», противники ввода российских войск составляют 66 процентов опрошенных (на три процента больше, чем в декабре). Положительно относится к этому шагу федеральных властей 21 процент опрошенных (в декабре - 23 процента).

По данным социологов, мужчины одобряют ввод войск в гораздо большей степени, чем женщины (соответственно 28 и 14 процентов). Наибольшую поддержку решение прези-

дента нашло у кадровых военных и служащих МВД - 38 процентов.

52 процента опрошенных сообщили социологам,

что осуждают действия

Российской армии в Чечне.

Любопытно, что тако-

го мнения придерживаются

и 6 процентов людей, по-

ложительно оценивших

ввод войск. Каждый пятый

опрошенный позитивно

оценивает действия рос-

сийских военных.

Социологи считают, что в настроениях людей се-

годня силен пацифистский

настрой. Большинство опрошенных заявили, что они, в принципе, осуждают любую войну. На втором месте оказались те, кто свое негативное отношение к действиям Российской

армии объясняют тем, что чеченцы сами должны решать, быть им в составе России или нет. Далее идут те, кто обосновал свое не-приятие военных действий жалостью к российским солдатам, гибнущим на войне, и к любым жертвам войны. Немало и тех, кто считает что «война ведется с вышими руководителями России в собственных политических интересах».

Разные группы населения имеют свои приоритеты в негативной оценке военного конфликта. Так, недовольство военных вызвано в основном тем, что они считают, что высшее руководство России преследует свои личные цели в ходе войны. Для пенсионеров и предпринимате-

лей главное - жалость к русским и чеченцам, гибнущим на войне.

Каждый десятый из тех

опрошенных, что следят за

ходом военных действий,

оценяет боеготовность рос-

сийских войск как очень

плохую. Еще 24 процента

оценяют боеготовность как

плохую. Средней считают

ее 18 процентов опрошен-

ых, хорошей - 12, и очень

хорошей - 2 процента. На-

иболее критично настроены

кадровые военные.

78 процентов опрошен-

ых назвали происходящее

в Чечне «трагедией всей

России». Лишь 9 процен-

тов считают этот конфли-

кт локальным, а 4 процен-

та вообще не считают эту во-

йну трагедией.

В опросе участвовал

1341 житель городского и

сельского населения Рос-

сии.

«Консорциум прессы».



Подвели вратари

«КУЗБАСС» (Кемерово) - «ШАХТЕР» (Ленинск-Кузнецкий) 10:5 (5:1). Стадион «Химик». Судьи В. Белый и В. Слиян (оба - Иркутск).

Голы: «Кузбасс» - Губарев (4), Волков (2), Угрюмов (2), Калтыга (1), Бессонов (1). «Шахтер» - Казарин (2), Никульшин (2), Чуркин (1).

Морозным вечером на кемеровском стадионе «Химик» состоялась повторная встреча чемпионата России по хоккею с мячом между двумя кузбасскими командами. Каждая из них в этом сезоне решает в чемпионате свои разные задачи и разные проблемы. «Кузбасс» стремится попасть в первую четверку, чтобы затем продолжить борьбу за медали, и в своем стремлении близок к поставленной цели. Перед «Шахтером» же стоит задача сохранить за собой место в высшей лиге.

Встреча носила и принципиальный характер, потому что «Кузбасс» еще ни разу не побеждал и жаждал реванша.

Игра, как и ожидалось, началась массированными атаками хозяев поля.

«Шахтер», как мог, так и сдерживал их, но было видно невооруженным глазом, что защита гостей допускает массу ошибок, которых бы хватило на несколько матчей. Плохо сыграли оба наших вратаря, да и не лучше действовали голкиперы соперников.

Стараясь развить успех, хозяева продолжают атаковать и на 30-31-й минутах доводят счет до 3:0. Лишь спустя семь минут Игорю Казарину удается «размочить» счет. И на перерыв команды ушли при счете 5:1.

Второй тайм не внес перелома в игру. «Кузбасс» был явно в ударе и довел счет до 9:2. Лишь под занавес матча, когда уже отступать было некуда, хоккеисты «Шахтера» немножко «подсластили» горькую пиллюлю, забив на 80, 85 и 87-й минутах три мяча.

В итоге «Кузбасс» взял убедительный реванш за поражение в первом круге.

В послематчевом интервью тренер «Шахтера» сказал:

- Не столько выиграл «Кузбасс», сколько проиграли мы, совершив при этом такую массу ошибок, которых бы хватило на несколько матчей. Плохо сыграли оба наших вратаря, да и не лучше действовали голкиперы соперников.

Заканчивается антракт, который связан с чемпионатом мира. В предстоя-

щую субботу возобновляется первенство России. Оставшиеся четыре встречи «Шахтер» проведет на своем поле, и будем надеяться, что он порадует всех болельщиков красивой и результативной игрой.

11 февраля он принимает иркутскую «Сибскану».

М. НЕЧАЕВ.

На снимках: моменты матча «Кузбасс» - «Шахтер».

Фото автора.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА чемпионата России по хоккею с мячом

Положение команд на 7 февраля

Команды	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Сибсельмаш» (Новосибирск)	13	3	1	84-36	29
2. СКА-Зенит (Екатеринбург)	11	4	1	88-44	26
3. «Сибскан» (Иркутск)	9	3	4	67-51	21
4. «Кузбасс» (Кемерово)	9	2	5	68-54	20
5. «Маяк-АОБАЗ» (Краснотурьинск)	8	2	6	70-59	18
6. «Саяны» (Абакан)	6	3	8	61-73	15
7. СКА (Хабаровск)	5	4	8	57-84	14
8. «Енисей» (Красноярск)	6	0	10	66-75	12
9. «Евразия-Спорт» (Первоуральск)	5	1	11	56-75	11
10. «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий)	4	0	12	37-68	8
11. «Агромих» (Березники)	3	0	13	51-86	6

ЧТОБЫ В ГОРОДЕ БЫЛ ХОККЕЙ

Русский хоккей имеет в нашем городе давние традиции. Под флагом «Шахтера» ежегодно пять команд принимают участие в чемпионате России. Наряду с «Шахтером» из высшей лиги, выступают также «Шахтер-2» в первой лиге и три детские команды различных возрастов. Например, в настоящее время учащиеся отделения хоккея с мячом училища олимпийского резерва - лучшие воспитанники Ленинск-Кузнецкой школы - выступают в Иркутске на полуфинале чемпионата России под руководством тренера А. П. Ворожцова.

Тренировки хоккеистов проходят на ледовых полях стадиона «Шахтер», шахты имени Кирова, на хоккейной коробке школы № 1. Сложился и тренерский корпус, который ведет работу по воспитанию более шестисот хоккеистов. Есть планы по открытию еще одного отделения по работе с детьми в третьем микрорайоне.

Понятно, что для дальнейшего развития хоккея нужна материальная база, немалые затраты. И надо сказать, что администрация города и предприятия с пониманием относятся к нашим нуждам. Учитывая постоянные трудности с финансированием, администрация решила, например, выдать нам льготную лицензию на право проведения спортивной лотереи. Как уже сообщалось, она будет проводиться во время игр чемпионата России среди команд высшей

лиги. Определены призы, среди которых будут, например, автомобиль, однокомнатная квартира, бытовая техника, мебель, спортивный инвентарь и так далее.

Словом, в лотерее есть смысл принять участие нашим болельщикам, тем более что стоимость одного билета составляет всего пять тысяч «деревянных» рублей.

Распространяются они на стадионе «Шахтер» как перед играми, так и непосредственно во время матчей. Ближайшие встречи со своими соперниками «Шахтер» проведет, как известно, 11, 14, 17 и 19 февраля. Тиражи выигрыш планируем организовать сразу после каждой игры. Причем мы условились с администрацией, что половина получаемых доходов будет идти на выигрыши, а другая половина - на развитие хоккея с мячом в нашем городе.

Есть, конечно, и другие наработки в плане развития материальной базы зимних видов спорта в городе, конкретные проекты. Они требуют своего скромного воплощения. Здесь нам не обойтись без помощи властных структур, городских предприятий. Большой спорт требует такой же недюжинной заботы и внимания. Чтобы он жил и развивался, нужны общие усилия. Тогда они окунутся сторицей. И наших хоккеистов будут знать в лицо далеко за пределами города и региона.

И. СМИРНОВА.

Председатель городского спортивного комитета.

ТРЯХНУЛ СТАРИНОЙ

О нашем знаменитом гимнасте, экс-чемпионе мира Валентине Могильном на страницах нашей газеты рассказывалось неоднократно. Сейчас Валентин работает во Франции и продолжает заниматься спортом. А вот совсем недавно он участвовал в соревнованиях на кубок Риза, которые проходили в Соединенных Штатах Америки.

Валентин Могильный

в очередной раз порадовал зрителей своим мастерством и великолепной техникой исполнения упражнений. В двух видах он вышел победителем. Валентин выиграл упражнения на брусьях и коне. Как говорится, тряхнул стариной.

В. ГЕОРГИЕВ.

рождения!
Хотим поздравить
с днем рождения
И счастья в жизни
пожелать.
На жизнь не стоит
обижаться,
Не стоит в жизни
унывать.
Пусть будет все -
гроза, метели,
Пусть будет радость
и покой.
А если будет
очень трудно,
то знай, что мы
всегда с тобой.

**Коллектив
автотранспортного
цеха УМТС.**



Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14720. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 969
Цена одного экземпляра 300 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Уредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению -

2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.